

主日信息

更高的義

讀經：馬太福音五章21-32節

在馬太福音五章21-48節，耶穌列舉了六個例子，說明祂來不是廢掉律法，乃是成全律法，並且祂所要的義，如何勝過文士和法利賽人的義。神的兒子來到，將神對人的心意告訴我們：神不單看外面的行為，也看裡面的心思意念，神要人從裡到外都有祂的形像樣式。

每個例子耶穌都以「你們聽見有吩咐古人的話說」作為開首，指出以色列人一直以來是怎樣解釋和教導律法。他們將律法變成一套只是規範外面行為的律例典章而已，以為這樣就是義了，裡面卻裝滿了各樣神所不喜悅的事情。他們往往背棄了律法的原意，將人的吩咐教導人，看重古人的遺傳過於律法本身，因而廢棄了神的律法。他們這樣是自欺欺人，卻騙不了神。

與人和睦

這段經文提到十誡中的一些誡命，包括第六誡「不可殺人」、第七誡「不可姦淫」，也包含著第十誡「不可貪心」。律法說「不可殺人」、「凡殺人的，難免受審判」，所以他們只看人有沒有殺了人，沒有殺人的就是義的了。但我們知道殺人乃是最後一步的行動，不殺人的人是否就是神所要的呢？主告訴我們，不單殺人的受審判，甚至向弟兄動怒的，也難免受審判。還有凡罵弟兄是拉加（無腦的意思）的，這是藐視人的價值，難免公會的審斷；凡罵弟兄是魔利（愚頑的意思）的，難免地獄的火（22節）。

主強調不是只看殺人這末了的動作，也追溯殺人之前那些對人的觀感態度。殺人之先的對人發怒辱罵，對人輕視、藐視、漠視，貶低人的價值等等，主都視之為與

殺人一樣嚴重，難免受審判。主不但看外面的行為，更是看裡面的情形。祂要求的不單是外面不殺人，更要求裡面對人有愛，尊重、寶貴與人和睦的關係，這是主所要的更高的義。

主在23-26節帶出兩個處境，叫我們趕緊清理人際關係的問題。第一個處境是弟兄向你懷怨，或許就是因你向他動怒或輕視他而引致。縱使在壇上獻禮物給神是好的，但這位接受禮物的主，更看重的是我們要先與弟兄和好，再來獻禮物及讚美敬拜祂。第二個處境是有人要告你，更要趕緊與他和息，並且徹底處理，否則將來要在神面前受審判。26節的一文錢是當時最低面額的貨幣，帶出要徹徹底底的還清虧欠及處理關係。

這兩個處境都有一個共通點，就是要盡快處理。如果仍耽延的話，主一來就要面對審判而受虧損了。面對人際關係的矛盾和衝突，主耶穌教導我們要立刻處理，總要盡力與眾人和睦。

處理動怒

這段經文特別提出了動怒的可怕，若不處理動怒的問題，就有殺人的潛在危險，在神面前更是已經像殺了人一樣要受審判。倪柝聲弟兄有一篇文章，題目是「不要發脾氣」，分析多個易發脾氣的人之特徵，包括：堅持己見、自命不凡、不能忍受別人比自己好、只看重自己利益。說到底，這些人就是單顧自己的事，不顧別人的事。發脾氣只是外面的病徵，病因是自己。

箴言十六章32節說：「不輕易發怒的，勝過勇士；治服己心的，強如取城。」勇士很厲害，取城很困難，但比這兩樣還強的，就是勝過自己。主說跟從祂的人就當捨己，

人若願意放下自己，天天背起十架跟從主，從自己得了釋放，這樣才會愛別人、重視別人，甚至為著別人的好處而自己甘心受限制。

主所要求更高的義，若不對付自己，就必不能達到。但感謝神，主來乃要成全律法，祂為我們死，叫那發脾氣的罪和罪人都在十字架上受了審判，藉此祂赦免了我們的不義，處決了我們的舊人。主又為我們復活了，並活在我們裡面，成為我們的生命能力去活出更高的義。我們轉向耶穌、靠著耶穌、跟從耶穌，就能過愛弟兄、不向弟兄動怒的生活，活出天國子民的模樣。

人的光景

接著主耶穌再舉另一個例子，就是第七誡「不可姦淫」；人往往因貪戀別人的妻子而犯姦淫，所以也包括第十誡「不可貪心」。文士和法利賽人認為，沒有在婚姻之外與他人有性行為，就是沒有犯姦淫，是稱為義了。他們認為寫下休書再娶也是符合律法，如申命記廿四章1節說，只要見妻子有不合理的事，就可以寫下休書。

所謂不合理的事，其實意思是指污穢的事，只是以色列人輕輕解作看不順眼的事，只要自己不喜歡就可以隨便休妻了，其實目的是要另娶，以滿足自己的情慾。他們以為這樣就不犯律法，不會被告犯姦淫了。但主卻將人的光景暴露出來：「…凡看見婦女就動淫念的，這人心裡已經與她犯姦淫了。」(28節)「…若不是為淫亂的緣故，就是叫她作淫婦了；人若娶這被休的婦人，也是犯姦淫了。」(32節)如果按文士和法利賽人的教導，很多人都會說自己是義的，但按著主的說話，人就立時看見自己裡面充滿了情慾和敗壞。

輕易發怒、眼見心淫都是人墮落之後的普遍情形，說出罪徹底地破壞人、捆綁人、轄制人，叫人不能自拔，不能得釋放。主的話就是光，將人的情形光照出來，叫人認識自己。人在神前若是坦白，當主舉了「殺人」和「姦淫」這兩個例子後，就不能不承認人是有罪的，是不義的，即使不信的人也會發現人類被暴力和色情浸透了。若人願意誠實面對，就一定會變得靈裡貧窮，承認自己裡面一無所有，無聖潔，無公義，不像神。

面對人的情形，我們怎能不哀憫呢？主來一方面要人認識自己的不義，另一方面祂要成全律法，帶出比文士和法利賽人更高的義，即像神一樣完全的義。祂活出了完全的義，合乎神的心意，討神喜悅。這位完全聖潔的義者死在十架上，代替我們的不義，除去我們的罪，救贖我們，使律法的義成就在我們身上。

治死肉體

29-30節提到剜眼、砍手，屬靈的意思是要嚴厲對付

罪，割掉一切叫我們犯罪的肢體。「你們在祂裡面也受了不是人手所行的割禮，乃是基督使你們脫去肉體情慾的割禮。你們既受浸與祂一同埋葬，也就在此與祂一同復活，都因信那叫祂從死裡復活神的功用。」(西二11-12)感謝神，我們信主的時候，祂就在我們身上有嚴厲的對付，行了割禮，而受浸就是表明這件事。我們在主的裡面，受了不是人手所行的割禮，即基督使我們脫去肉體情慾的割禮，就是割去我們的肉體。這就是信神在我們身上所成就的救恩，叫我們與主同死同復活，我們的肉體與主死了。主來到地上，帶來完全的救恩，藉死割去我們犯罪的生命，結束了我們這個亞當的生命，叫我們向罪死了。

主已經藉著死割去我們的肉體，我們就要配合主所成就的救恩，有神對罪的看法、恨惡、行動。「所以，要治死你們在地上的肢體，就如淫亂、污穢、邪情、惡慾，和貪婪，貪婪就與拜偶像一樣。」(西三5)犯罪的肉體，我們要治死，也就是說，神所作的，我們要阿們；肉體發出來的話，我們要恨惡，棄絕這一切的事，不再跟從(西三8)。

「你們若順從肉體活著，必要死；若靠著聖靈治死身體的惡行，必要活著。」(羅八13)主已經作成救恩，所以我們要靠著聖靈治死身體的惡行，不讓這敗壞的生命繼續操縱、管轄我們。主對罪及肉體有怎樣的態度及行動，我們也要站在祂那邊，有同樣的態度及行動。

「總要披戴主耶穌基督，不要為肉體安排，去放縱私慾。」(羅十三14)我們要披戴基督，就是活出義的生活。要這樣，不但治死肉體，更不要為肉體安排，一切讓肉體容易發出來的都要遠離。每個人都有些事容易會挑動他的肉體，或是所做的事、所去的地方，某些習慣、嗜好等等，一概避免才好，以免給了肉體機會。

總結

主耶穌這位天國的君王，傳揚天國的福音，祂要我們注目將來的事。這世代結束之後，就是一千年的國度時期。我們可以進入國度、得享國度，在天國裡作王嗎？主關心我們要來世代的前景，我們關心嗎？我們在世幾十年，都曉得為自己的前景打算計劃，但不要忘記我們有永恆的將來。主叫我們今世不要隨便放縱私慾，免得失去將來千年國度的賞賜，以致落到哀哭切齒的下場。各人都要在基督審判台前，按著本身所行的或善或惡受報，主不願意我們受罰，祂很樂意把國賜給我們。求得著我們，嚮往祂的國度，今天就過著天國子民的生活。

(分區主日信息摘錄)

事奉主的道路

我信主卅六年，一九九七年開始全時間服事，現今已十八年。回想我為何揀選這道路，完全不是出於自己，乃是神奇妙的作為。我本是一個很現實的人，非常看重錢財，因為從小看見父母為著家庭，養育四個兒女，生活非常艱難：他們在私立學校教書，薪金微薄，每逢月底都要請求校長預支下月薪水，方能過活。讀大專的時候，我選修熱門的建築管理，因這科最能賺錢。總括而言，我的人生觀就是金錢至上。

器皿的預備

得救之後，我常聽見弟兄們在聚會中作見證，如何放下職業全時間事奉主，我心暗想：「我一定不是這樣的人！」但是「人算不如主算」，今天我能全時間服事，完全是主的恩典。首先，主使我對信仰有一顆認真的心，持守每天讀一章聖經，並且穩定聚會。我在理工學院讀書的時候，身邊有二十多位弟兄姊妹。他們很愛主，常在校園的飯堂裡聚集，一同讀書、用膳、交通、追求、傳福音，只要我願意，整天都能見到弟兄姊妹。在這環境下，我漸漸與他們熟落起來，使我在信仰上開始萌芽、成長。

畢業後踏入職場，需要在建築地盤上班。本來打算每天提早到地盤有個人晨更，但實行不久，就看見自己的軟弱，兼且晚上要進修，所以每週只能參加主日聚會，這是我屬靈生活的低潮期。一年之後，我轉到北角區工作，當時有弟兄住在銅鑼灣，願意將家打開，讓弟兄姊妹一同晨更、吃早餐，甚至下午一起享受愛筵。如是者數年之久，我每天持守晨更，在往返公司的途中，默想神的話，唱著晨更的詩歌，經常與主親近，被主吸引，非常喜樂。這樣的追求漸漸改變了我的價值觀，不像從前那樣看重金錢。

多年來我在聖徒家中享受晨更和愛筵，使我生出羨慕，決定將來我的家也要如此事奉神。結婚之後，我與妻子在荃灣區服事少年人，打開家門，讓少年人在我家一同晨更、吃早餐、溫習功課，甚至將鎖匙交給他們，以便自由出入。在全盛時期，每天都有少年人在我家中讀書，包括週六和主日。他們溫習直到晚上十時半，以致我和妻子要往外流連。雖然如此，心中卻充滿喜樂，因為我不再為工作或金錢憂慮。

答應主呼召

我在職九年，曾在一間規模龐大的裝修公司，負責計價投標的工作。當時的壓力非常大，經常與喜怒無常的女上司接觸，有時融洽相處，有時被她怒罵。當我提出不願超時工作，她就頗不高興，我心想：「我的前途到此為止，難有晉升機會了！」主卻對我說話：「所以，不要憂慮說，吃甚麼？喝甚麼？穿甚麼？這都是外邦人所求的。你們需用的這一切東西，你們的天父是知道的。你們要先求祂的國和祂的義…」(太六31-33)我們所需用的，主是顧念的，於是我在一九八九年離職，放棄優厚的薪酬，從事裝修生意，盼望有更多自由的時間服事主。起初我的生意不太理想，慢慢才改善。當時我經常向主禱告：「主阿，我為著服事你，求你保守我的裝修工程，免受麻煩。若果我的工程有麻煩，不單我有麻煩，你也有麻煩呢！」感謝主，祂一直看顧保守。

回想在一九八五年的在職特會，我曾寫下奉獻心願單，願意一生為主工作，後來卻忘記了。幾年之後，我被主提醒，願意重新奉獻。到了一九九七年四月，主清楚呼召我全時間服事。雖然當時生意做得不錯，但我答應主呼召，出來事奉祂。同年九月，香港經濟受到亞洲金融風暴重創。

蒙福的人生

今天我能見證說：「主改變了我這個人，我本是一個視財如命的人，竟成為願意全時間服事主的人，這全是主的大能！」我現時的服事是走遍全教會十一區，每週對著長者講解聖經四至五次。藉著這服事，主幫助我更認識聖經，在生活中應用祂的話，並且得著年長聖徒的關懷，他們常為我和我家禱告。有一次長者聚會，我因有點不適而身穿長袖衣服；他們一看見，隨即慰問我。表面看來，我是服事長者，其實主間接將許多屬靈的恩典賜給我。

我們不需要為自己籌算甚麼，反而將一生交給主，才是最穩妥。我認識一些聖徒，因愛世界而受到極大虧損，他們的家沒有安寧，在世界也不見得亨通。故此我深信服事主是最有價值的，不是付出甚麼，乃是得著主許多的恩典。我深深知道這樣的人生，才是最幸福、最有益處的人生。(平)

把光照在人前

六月二日，一行三十多人的大專內地訪問團，乘坐火車遠赴湖北省隨州市萬店鎮，展開六日的訪問行程，走訪當地中小學，接觸了超過一千七百位師生。這是我們首次到訪湖北的中小學，由於不了解校方的反應，故未能向學生公開傳講福音，只能在分組、個別接觸和家訪中分享信仰。雖然如此，我們既是主的門徒，也是世上的光，是不能隱藏的。因著各人被主愛充滿，無論是言行舉止，或是與老師、學生交談時，處處流露從主而來的愛心與關懷。以下是兩位大專聖徒的分享：

世上的光 不能隱藏

我們這次不能在學校內公開傳道，為此我擔心了良久，問神此行會否白費了。在禱告中，主藉經文提醒並鼓勵我：「你們是世上的光。城造在山上是不能隱藏的。」(太五14)雖然不能公開傳揚福音，但並不表示此行徒然。基督徒應能散發基督的香氣，即使沒有表明自己的身分，別人仍能看出我們與世人有所不同，叫人看見我們的好行為，便將榮耀歸給我們在天上的父。

究竟我們能否讓老師和學生看到我們與別不同呢？答案是可以的。有老師表示我們與一般義工截然不同：他們到學校義教，只是教授知識，我們卻是教授愛心。有學生問：「我們這裡甚麼也沒有，是甚麼令你們千里迢迢從香港來看我們？」由於不能提及神，我答道：「是愛，一份從天而來的愛。」這份從神而來的愛雖然測不透、摸不著，卻是看得見的；我們把這份愛活出來，老師和學生都能夠感受得到。主藉著這次訪問團教導我：福音不單是用口說的，也是用見證實行出來的，就是活出耶穌基督的樣式。(駿)

順從聖靈 結出果子

感謝神，祂有說不盡的恩典。第一天進入課室，狀態欠佳，雖然聖靈在心裡提醒，我還是按著自己的意思說話、帶領分組。結果雖然分享了福音，卻無人相信，神的大愛也不能臨到與我同組的中學生。

那天，神不停問我：「你有否落在地裡死了？為何重視自己的感覺過於一切呢？」我為此轉向神，向神敞開，祂的恩典使我得著復甦和堅固。在第二、三天的分組，神的愛與我們同在，我們都感受到在「一」裡的配搭：聖靈自

由地運行，一人說完，另一人便補上…非常甜美！

神的工作並不止於此，在第四天的家訪，我深切體會到一粒麥子死了，到了時候，神便叫它結出子粒來。家訪的那男孩，正正就是第一天與我一同分組的其中一名學生，當時他說不相信主耶穌。家訪那天，我與一位配搭肢體在房裡，與那男孩並他祖母聊天，另外兩位肢體則在外廳陪著祖父。祖母談到男孩的父親在他八歲時便離世，母親後來改嫁而拋棄他…得知男孩的悲慘遭遇，我感到很扎心，與配搭肢體一起唱詩歌「雲上太陽」：「無論是住在美麗的高山，或是躺臥在陰暗的幽谷；當你抬起頭，你將會發現，主已為你我而預備。雲上太陽，它總不改變，雖然小雨灑在臉上，雲上太陽，它總不改變，哈！它不改變。」然後在聖靈的引領下，將神的愛帶給他們。最後，祖母和男孩都願意接受基督作他們的救主；另一邊廂，外廳的兩位肢體也帶領了祖父信主得救。感謝主，榮耀歸神！（詠）

今年只有卅一位大專聖徒參加內地訪問團，分組時顯得人手不足，在一位大專聖徒對十五位同學的比例下，未能做細工，明年需要更多的大專弟兄姊妹一同參與。請眾聖徒為內地的老師學生禱告，求主為教會打開福音的門，盼望明年我們可以重訪當地，把人一個一個的引到主面前接受救恩。

暑期活動

暑假將至，教會為兒童和少年人預備了各項活動，幫助他們在信仰上長進，請家長鼓勵子女參加。

月	日期	日	一	二	三	四	五	六
7	19-22	小五六福音營、初中成長營、高中特會						
	27-1/8	兒童暑期聖經班						
	28-31					中學生福音營		
8	4-7					暑期身體生活		

婚訊

胡文傑弟兄與朱淑怡姊妹訂於六月廿八日(主日)下午四時註冊結婚。

報告

學青特會

日期：七月一至四日(週三至六)

地點：大嶼山梁紹榮度假村